

主页 >

中国道教学院特邀首都师范大学白奚教授作专题讲座

中国道教学院公众号 佚名
2023-04-21

A- A+ | ☰ ☴



2023年4月20日下午，中国道教学院邀请首都师范大学白奚教授作题为“稷下学宫与百家争鸣”的专题讲座。中国道教学院常务副院长袁志鸿道长、全体学生以及部分教职工参加。讲座由教研处主任殷鸣放主持。

白奚教授围绕稷下学宫始末、稷下学宫的性质和功能、稷下百家争鸣的盛况、稷下百家争鸣的学术成就、稷下百家争鸣的历史影响五个方面阐释了讲座主题。白奚教授首先介绍了什么是稷下学宫。战国中期，齐国君主在都城临淄的稷门之外盖起了高门大屋，提供优厚的待遇，吸引列国的饱学之士来此讲学授徒、著书立说、探讨治国理政之术，为齐国的强盛源源不断培养人才，史称稷下学宫。白教授认为，稷下学宫与百家争鸣是紧密联系的，为百家争鸣提供了平台。黄老之学、荀子之学、精气理论、阴阳五行学说等都是在稷下学宫中出现的。黄老之学一度成为稷下学宫中主流的学术思想。荀子之学将儒家的道德教化与法家的法治思想相结合，成为百家争鸣的又一大理论创新成果，影响着古代社会发展。



白奚，首都师范大学哲学系教授、博士生导师，首都师范大学东方文化研究所研究员。兼任《中国哲学史》杂志副主编、国际儒学联合会理事、中华孔子学会学术委员、教育部基地齐鲁文化研究中心学术委员。主要研究领域是中国古代哲学（以先秦哲学为主要方向）、中国传统思想文化与现代化。专著《稷下学宫研究》《先秦哲学沉思录》等，合著《道法自然的境界：〈老子〉》《老子评传》等，发表学术论文数十篇。



(本篇图文转自中国道教学院微信公众号)



“道教之道” www.daoisms.org 网站以传播道教精髓为立足点，以弘扬传统文化为理念，以教内外相关新闻资讯、人物访谈、经文典籍为特色，致力打造各地宫观信息化建设，促进道家文化和谐发展与传播，打造全球最大的道教信息化平台。

← 扫描右侧二维码关注道教之道微信平台

上一篇：连云港市道教协会三届三次理事会议召开

下一篇：香港道教青松观参访团到陕西道教场所进行文化交流

猜你喜欢

- 香港道教青松观参访团到陕西道教场所进行文化交流
- 你想看要做道士，但有没有想过道教究竟需要什么样的道士呢
- 关于公开征集“海上论道”品牌标识的通知
- 中国道教学院特邀首都师范大学白奚教授作专题讲座
- 连云港市道教协会三届三次理事会议召开



|最新|最热

陕西省榆林黑龙潭道观慰问孤寡残疾...

葫芦岛市委常委、统战部部长甄国强...

2020年成都道教骨干教职员培训...

江苏省民宗委副主任邓飞一行到南京...

河北省清河玉皇宫举行玉皇殿神像开...

陕西榆林道协召开会长办公会强化言...

山西省人民医院专家在万柏林区龙蟠...

广东省道教协会举办爱国主义教育培...

中国道协关于征集第十二届玄门讲经...

|图文动态|

更多 >



- 香港道教青松观参访团到陕西...
- 关于公开征集“海上论道”品...
- 中国道教学院特邀首都师范大...
- 连云港市道教协会三届三次理...
- 镇江市道教协会举办学习贯彻...
- 中央社会主义学院基层宗教人...
- 平阳县道协举办教职员暨官...
- 镇江市道教协会召开六届四次...